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Norjan hallitukselle 

Kirjallinen kysymys 
luottamuksen palauttamisesta raja-alueilla ja avoimuuden edistämisestä 
maidemme välillä 
 

 

Norjan hallituksen vastaavalle ministerille 
 
 
Esitin Pohjoismaiden neuvoston Kööpenhaminan-istunnossa 

1.–4. marraskuuta pääministerien kyselytunnilla kysymyk-

sen Norjan uudelle pääministerille Jonas Gahr Størelle. 

 

Syynä kysymykseeni oli, että Støre mainitsi vaalitaistelun ai-

kana sivulauseessa, ettei Norja kenties toiminutkaan pan-

demian hoidossa kaikilta osin oikein, etenkään rajatyönteki-

jöiden ja muiden raja-alueella asuvien ja työskentelevien 

kohdalla. Arvostelin puheenvuorossani sitä, että mielestäni 

arvovallasta kiinni pitäminen esti maiden strategioiden kor-

jaamisen, mikä johti katastrofiin rajoillamme. Raja-alueiden 

asukkaat joutuivat erityisen koville sen vuoksi, että elämä 

näillä alueilla perustuu siihen, ettei maidemme välillä ole ra-

joja.  

 

Ongelmista olisi olemassa lukuisia esimerkkejä, mutta tyy-

dyn tässä tuomaan esiin vain kaksi. Vakavin näistä liittyy 

Norjan rajojen sulkemiseen kaikilta rajatyöntekijöiltä, jotka 

jäivät ilman palkkaa ja korvauksia, mikä toi monille heistä 

suuria vaikeuksia. On syytä myös huomauttaa, että nämä ra-

jatyöntekijät maksavat joko kaikki veronsa tai ainakin sosiaa-

livakuutusmaksunsa Norjan valtiolle, joten he kuuluvat täysin 

Norjan sosiaaliturvajärjestelmän piiriin.  

 

Monelta eri taholta tulleen voimakkaan painostuksen jälkeen 
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asiaan saatiin lopulta ratkaisu ja korvauksia maksettiin jälki-

käteen. Tapahtuneesta on kuitenkin seurannut se, että mo-

net ruotsalaiset ovat irtisanoutuneet työpaikastaan Norjan 

puolella, ja nyt nähdäänkin, kuinka norjalaiset työnantajat 

etsivät hartiavoimin uutta työvoimaa, kun ruotsalaiset eivät 

enää uskalla tai halua palata takaisin. 

 

Haluan myös kertoa kaikista niistä ihmisistä, jotka ovat pan-

demian aikaan ottaneet minuun epätoivoisina yhteyttä, kun 

heiltä on viety mahdollisuus rajanylitykseen ja estetty ta-

paamasta vakavasti sairaita tai kuolevia vanhempiaan ja hy-

västellä heidät tai edes osallistua oman äidin tai isän hauta-

jaisiin – kaikki tämä karanteenimääräysten vuoksi.  

 

Tästä on aiheutunut hyvin syviä haavoja ennen kaikkia raja-

alueilla asuville. Rajoitukset ovat olleet suhteettomia, ja niil-

lä on valitettavasti ollut seurauksensa. Voisin mainita lukui-

sia muitakin tapauksia, mutta tyydyn tässä näihin esimerk-

keihin. 
 

Sen sijaan, että olisi suoraan vastannut kysymykseeni, 

pääministeri Støre päättikin käydä suoraan hyökkäykseen. 

Edeltäjänsä Erna Solbergin tavoin pääministeri asettui 

puolustuskannalle ja mainitsi tietenkin käsitteen ”tuonti-

tartunta” yhtä kritiikittömästi kuin edeltäjänsäkin. 

 

Koska en saanut kysymykseeni vastausta istunnossa, käy-

tän nyt oikeuttani Pohjoismaiden neuvoston jäsenenä esit-

tää kysymykseni pääministeri Størelle uudestaan. Tällä 

kertaa toivon saavani asiallisemman vastauksen, sillä ai-

heen luulisi olevan myös ministerin intresseissä.  

 

Toivon myös, että pääministeri paitsi perustelee Norjan 

suhtautumista tapahtuneeseen, myös kertoo, miten Norja 

aikoo jatkossa toimia palauttaakseen luottamuksen raja-

alueilla ja edistääkseen maidemme välistä avoimuutta. 

 

Henkistä laatua olevia uusia rajaesteitä ei lainsäädännöllä 

poisteta, ja tämä kehitys huolestuttaa minua suunnatto-

masti.  

 

 

 

 



 
 

Tämän perusteella esitän seuraavan kysymyksen: 

 

Mitä Norjan hallitus aikoo tehdä maidemme ja etenkin raja-

alueilla vallinneen luottamuksen romahtamisen palautta-

miseksi? 
 
 
Tukholmassa 10. marraskuuta 2021 

Kjell-Arne Ottosson (KD)  

 

 


